Повышаем свою квалификацию. 

Ю. Н. Столяров, доктор педагогических наук, профессор Московского государственного университета культуры и искусств. 
 Трёхсотлетие русского печатного экслибриса. 

В своей основе книжный знак, ex libris, - 
это выявление любви и уважения к книге. Это 
сгусток мыслей и чувств, посвящённых книге.
 А. А. Сидоров, 
известный книговед и искусствовед. 
Французский король Карл V, оставшийся в истории как выдающийся библиофил, в 1367 году поместил фонд своей великолепной библиотеки в одной из башен своего замка в Лувре, лично составил инвентарную опись тысячи манускриптов, т. е. рукописных книг, - типографий тогда ещё не было – и на каждой книге собственноручно написал: «Эта книга моя. Карл». Это первая по хронологии дошедшая до нас библиотечная владельческая  запись, или экслибрис. Экслибрис, таким образом, правомерно квалифицировать как книговедческую помету, или знак владельца библиотеки.  С. 18.
Первым русским печатным экслибрисом  считается книжный знак графа Константина Платтера – первоначально префекта (начальника) Лифляндского, а впоследствии канцлера (в России это был высший гражданский чин) Великого княжества Литовского, входившего тогда в состав Российской империи. Этот знак был отпечатан в 1702 году. Следовательно, 2002 год – это год своеобразного юбилея русского печатного экслибриса, который начиная с XVIII века получил в нашей стране богатейшей книжной культуры богатейшее же развитие. С. 19. 

В 1960-1980-е годы наступил новый этап в распространении экслибриса: повсеместно зарождаются клубы экслибрисистов, устраиваются выставки. К этому времени создано около 10 тысяч различных экслибрисов, в  том числе библиотек общественного пользования. 

В 1991 году в Москве открывается Музей экслибриса.  С. 20.
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