Экслибрис - книжный знак.

Библиотекарь: В нашей школе в апреле пройдёт выставка экслибрисов, чтобы она состоялась, вам, ребята, нужно нарисовать экслибрис школьной библиотеки. 

Экслибрис - книжный знак, который показывает,  из какой библиотеки та или иная книга (домашней, школьной или другой). 

В журнале «Школьная библиотека № 10 , декабрь 2002 года, был объявлен конкурс на лучший экслибрис для читателей журнала «Школьная библиотека». 
Ребята школ России приняли активное участие в  нём. Многие из присланных экслибрисов печатались в журнале.
Я хочу показать вам иллюстрации экслибрисов, которые были присланы школьниками города Сарова, школы № 11 и помещёны на страницах  сдвоенного журнала № 9-10 «Школьная библиотека». Когда вы будете рассматривать экслибрисы, обратите внимание, что в них чаще всего присутствует книга,  её листы.

 Когда-то душа изображалась в виде молодой девушки с крыльями бабочки.

Книги учат нас высоким моральным  человеческим качествам: доброте, милосердию, любви, дружбе, мудрости. Именно поэтому, я думаю, ребята включают в свои экслибрисы изображения мудрой совы, бабочки, как символа душевной чистоты.  

Посмотрите также экслибрисы Александра Шибанова на форзацах переднем и заднем книги-сборника «Уральский библиофил», которая составлена Горбуновым Юрием Алексеевичем. Она посвящена богатому и увлекательному миру книги, родившейся или бытовавшей на Урале. 

Учащиеся рассматривают иллюстрации. 
«Школьная библиотека». - 2005. - № 9-10. – С. 106, 107. 

Составитель Горбунов Ю. А.
Уральский библиофил: Сборник. – Челябинск: Юж.-Урал. кн. изд-во, 1989. – Форзацы. 
Показываются рисунки, из которых могут быть взяты элементы для рисования экслибриса.

 Демонстрируются рисованный плакат «Книга», экслибрис Джаландинской школы, который проставлен на титульном листе Рамзаева Т. Г. Русский язык. 4 класс. – М.: Просвещение, 1993. 
Совместные уроки рисования Бледновой Н. А. и Баталовой Г. В. в 5 «а» и 5 «б» классах состоялись 17. 03. 2006. 
