«И строки Пушкина в утешение»
10 февраля  2012 года Ивановская школа гостеприимно распахнула двери, встречая родителей, бабушек участников Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика».   В нём приняли участие 12 человек, это учащиеся 5 и 6 классов, изьявившие желание быть  конкурсантами.
В состав жюри вошли Андреева Ольга Викторовна, заместитель директора, учителя: Золотова Оксана Фёдоровна, Дергачёва Зайтуня Касимовна. 

Украшением зала стали выставки, сопровождавшие мероприятие, а именно: «Любимые книги», где были  представлены произведения, которые выбрали участники конкурса  и отрывки из которых  прозвучали, выставка «Светоч славянской культуры», посвящённая Пушкину. 

 10 февраля 1837 года   Александр Сергеевич Пушкин, вступившись за честь жены, умирает,  смертельно раненный на дуэли.

 За свою короткую жизнь Пушкин совершил грандиозное историческое дело – довёл до высочайшего совершенства русский литературный язык и заложил твёрдые основы всей классической русской художественной литературы.

 Знаменательно, что именно в День памяти великого поэта состоялся школьный тур всероссийского конкурса «Живая классика» 
Стихотворение О. Бугримовой «Памяти Пушкина» выразительно  продекламировали учащиеся 3 «б» класса Стороженко Аня и Насонов Данил.
 Словами Александра Сергеевича
 «Здравствуй, племя

 Младое незнакомое!» 
  приветствовала участников конкурса ведущая  Баталова Галина Владимировна, завбиблиотекой школы. Все участники были представлены гостям.
Перед началом декламаций  были озвучены фрагменты «Положения о Всероссийском конкурсе юных чтецов «Живая классика». 
Дети очень тщательно готовились к этому необыкновенному конкурсу. Одиннадцать человек  декламировали  по памяти фрагменты текстов.   Они не только адекватно восприняли текстовую информацию, но и талантливо её обыграли. Жюри было единодушно в своём решении, поставив наивысшие баллы по всем четырём  конкурсным критериям пятиклассницам:  Емельянович Галине и Замалютдиновой Ринате. Всего на несколько баллов отставание у Роговой Жени  и Испирян Анны. Прекрасно прозвучал фрагмент «Учиться говорить и писать из книги Д. С. Лихачёва «Земля родная» в исполнении Косоноговой Полины. Словами И. С. Тургенева из стихотворения в прозе «Воробей» «… Только ею, только любовью держится и движется жизнь» закончила своё  выступление  Таня Смолянец. 

 Шеина Даша за выбор текста получила наивысший балл, это фрагмент из повести «Уроки французского» Валентина Распутина. 
 Самый высокий балл за выбор текста получила и Шаповалова Кристина. Ею был продекламирован отрывок из сказки А. П. Платонова «Неизвестный цветок». Очень  старалась Логвиненко Галя, читая фрагмент повести «Детские годы Багрова внука» С. Т. Аксакова. 

Зрителям понравилось и выступление Провоторова Жени, и Овчинникова Димы, но жюри, как и полагается, было  компетентным и строгим.

 Тонеев Андрей единственный, кто использовал в своём выступлении печатный текст: фрагмент рассказа В. М. Гаршина «Сигнал». 

 Выступление каждого участника конкурса сопровождалось показом слайдов презентации. 

Конкурс прошёл в атмосфере эмоционального подъёма и каждый выступающий был награждён аплодисментами, и красочным дипломом участника  всероссийского  конкурса «Живая классика».

Но, к сожалению, как и в любом конкурсе  есть победители и побеждённые. В утешение  проигравшим хочется  привести  слова А. С. Пушкина

 « Если жизнь тебя обманет,

 Не печалься, не сердись! 

 В день уныния смирись: 

 День веселья, верь, настанет. 

 Сердце в будущем живёт; 

 Настоящее уныло: 

 Всё мгновенно, всё пройдёт; 

 Что пройдёт, то будет мило». 
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