Принимай поздравления, Галинка!
 Идёт по стране Всероссийский конкурс юных чтецов «Живая классика». 
Это соревнование по чтению вслух отрывков из прозаических произведений русских и зарубежных писателей среди учащихся 11-12 лет. 
12 марта 2012 года гостеприимно распахнулись двери актового зала администрации муниципального образования Оренбургский район, принимая учителей, библиотекарей и учащихся из 14 школ района. Участниками II  тура этого интересного конкурса стали школьники, набравшие наибольшее количество баллов в I (школьном) туре.  Ещё до начала конкурса ребята могли  познакомиться с прекрасными книгами-экспонатами выставки «А классика жива!», организованной сотрудниками Центральной районной библиотеки и книгами выставки «Любимые книги детства». Экспонировала выставку Волженцева А.В. 
 Приветствовали участников конкурса Максимова В. Д., директор МБОУ ДОД «Дом детского творчества Оренбургского района  и Маковлева В. Л. – зам. начальника РУО
 Конкурс начался после получения участниками  цветных эмблем.

 Выступление многих конкурсантов сопровождалось декорацией, музыкой и презентацией,  при  помощи которой иллюстрировался декламируемый текст. Зрителям запомнились также  яркие оригинальные костюмы выступающих:  Тома Сойера, Тараса Бульбы, украинский костюм  Оксаны из произведения Н. В. Гоголя «Ночь перед Рождеством», костюм «Природа».
  От Ивановской школы выступили Испирян Аня, Замалютдинова Рината, Емельянович Галя. Аня читала рассказ С. Алексеева «Настоящий солдат», Рината - «Моя родина» М. М. Пришвина, а Галя -  фрагмент повести Д. В. Григоровича «Гуттаперчевый мальчик». 
Было очень представительное жюри конкурса:
Трунова В.Н. – председатель жюри, начальник РУО;

Максимова В. Д., директор МБОУ ДОД «Дом детского творчества Оренбургского района;

Маковлева В. Л. – зам. начальника РУО;

Овсянникова В.В. – председатель районного Совета профсоюза работников образования;

Вороных Н.Н.  – главный специалист РУО;

Горбовая В.В. – директор ИМЦ РУО;

Донских Т.В. – зам.генерального директора районного центра культуры;

Выжимова С.С. – методист по бибфондам;

Муструкова Ю.С. – методист ИМЦ;

Волженцева А.В. – педагог – библиотекарь МБОУ «Чернореченская СОШ»                            
Баженова А.А. – педагог-библиотекарь МБОУ «Европейский  лицей»              Выступления оценивались  по следующим параметрам:

· выбор текста произведения, 

· грамотная речь, 

· артистизм исполнения, 

· глубина проникновения в образную систему и смысловую структуру текста. 

Девочкам очень хотелось победить. Они выступали уверенно, выразительно и без запинок декламируя текст. Но своим эмоциональным  выразительным чтением, глубиной проникновения в смысловую структуру и образную систему художественного текста покорила зрителей и жюри Емельянович Галя. Она набрала 198 баллов из 200 возможных и  поделила I место с Гариповым Марселем, учеником Караванной СОШ. На 2-ом месте Сафин Марат  из МБОУ «Лицей № 1п. Первомайский». 
Им торжественно вручили грамоту «Победителя районного этапа Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика» и подарочную книгу. В апреле победители районного этапа станут участниками регионального этапа конкурса. Каждый участник  2 тура конкурса получил диплом и в подарок альбом. 
Поздравляем Емельянович Галинку с победой и желаем новых успехов!

Думаю, что больше всех рады успеху дочери родители, которые помогали ей: мама, Анастасия Александровна, шила костюм, папа, Алексей Николаевич, проверял знание текста. Как видим старания не были напрасны.

Хочу выразить искреннюю благодарность папе Испирян Ани, Арарату Рубиковичу,  организовавшего поездку девочек на конкурс, Насоновым Василию Петровичу и Надежде Александровне за скорую и бескорыстную помощь в оформлении декораций, а  также Штучкину Елену Викторовну, предоставившую возможность запечатлеть моменты конкурса, сделать памятные фотоснимки.       Завбиблиотекой Ивановской СОШ Баталова Г.В.
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