Прощай, Букварь!
В нашей Ивановской школьной библиотеке на 17 прибавилось юных читателей.

Первоклассники закончили «Букварь» и приступили к изучению книги «Литературное чтение».

День прощания с первой книгой один из самых праздничных в учебном году.

Родители, учителя, школьный библиотекарь и сами дети испытывают чувство радости, потому что как говорит Валентин Берестов в стихотворении «Читалочка»

 «… Не надо умолять сестрицу;

«Ну, почитай ещё страницу!»

Не надо звать,
 Не надо ждать,

 А можно взять 

 И почитать!»

Как хорошо уметь читать!

14 марта в Ивановской школе состоялся  весёлый праздник «Прощай, Букварь!», подготовленный классным руководителем  Полянской Любовью Сергеевной  и учителем музыки Журавлёвой Натальей Сергеевной.

 Удивительно,  но он совпал с  другим праздником, днём  Православной книги. Праздник был учреждён священным Синодом Русской Православной Церкви в 2009 году и приурочен в дате выпуска первой на Руси печатной книги Ивана Фёдорова «Апостол» в 1564 году.
Баталовой Г. В. была оформлена выставка «Эти весёлые буквы», экспонаты для которой заранее подготовили учащиеся 3 «б» класса под руководством Дергачёвой З.К. Эти буквы алфавита необыкновенные: словно вышиты пуговицами.
Красивый интерьер, яркое название праздника наверху на  растяжке, выставка, звучание музыки всё это создавало праздничное настроение.

 Малыши, чувствуя, что к ним приковано  внимание всех присутствующих, вели себя раскрепощёно, желая показать, чему научились в школе, что умеют. Ипатова Вика, Горбунов Андрей, Абусев Тимур  с Замалютдиновой Ринатой (из 5 класса) разыгрывали сценки. Затем все находили пару и таким образом из слогов составляли слова, пели песни, частушки. Особенно запомнились  певуньи Сукманова Полина, Глухова Яна, Якушина Аня. Проявили ловкость в игре с шариком Тюгаева Карина, Попова Маша, Шестакова Катя.
Родители на память об этом дне подарили прекрасно иллюстрированные книги, а Азбука, эту роль играла Полянская Настя, вручила каждому первокласснику по две ярких закладки. Дорогин Никита стал сразу внимательно изучать подарок, Ване Плохову и Негрееву Даниле книги так понравились, что они прижали их к груди и не хотели выпускать из рук. Вот так подарки!
Поздравили ребят  с их успехами не только родители, но и Николаенко Галина Александровна, и. о. директора  школы, Баталова Г. В. , завбиблиотекой  и даже сказочные персонажи: Буратино (Егор, 1 класс), Мальвина (Испирян Аня), Кот в сапогах (Бельдягин Володя) и БАБА ЯГА, роль которой задорно сыграла Емельянович Галя. 
Праздник прошёл. Ну, а мы пожелаем первоклассникам успехов  в учёбе. Пусть, ребята,  у каждого из вас будет много любимых книг.
 Баталова Г.В.

