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Сценарий составлен Баталовой Г. В. 

Книжкин рентген
Форма – лекционное библиотечное занятие для учащихся 4-х классов.

Цель: познакомить учащихся  со структурой книги.

Задачи:  рассказать о переплётах, показать части переплёта.
Сопровождение: подборка книг,  с помощью  которых можно показать все части переплёта, плакат с названиями частей переплёта.

Есть удивительные лучи – лучи Рентгена.

Познакомимся с анатомией книг (с их внутренним строением).

Посетим рентгеновский кабинет.

Каждая книга имеет обложку. Почти у всех тонких книг тонкие обложки, из той же бумаги, что и сами книжки, или чуть поплотнее. У толстых книг, как правило, обложки толстые. Очень плотные, негнущиеся, оклеенные сверху хорошей бумагой или тканью. Часто и тканью и бумагой сразу. Например: корешок обложки из ткани, а крышки или целиком бумажные, или с уголками из ткани. Такие обложки называются переплетами.

Все переплеты в нашей стране строго стандартизированы. Сейчас имеется девять действующих стандартов. Вот они:

№ 1. Переплет гибкий цельно картонный, без канта.

№ 2. Переплет мягкий  цельно картонный, с кантом.

№ 3. Переплет мягкий цельнотканевый, без канта.

№ 4. Переплет твердый цельно бумажный, с кантом.

№ 5. Переплет твердый составной, с кантом: корешок тканевый, сторонки оклеены бумагой.

№ 6. Переплет гибкий цельнотканевый, с кантом.

№ 7. Переплет твердый цельнотканевый, с кантом.

№ 8. Переплет твердый составной, с кантом: для корешка и  сторонок использованы две разные ткани.

№ 9. Переплет пластмассовый, с кантом. При этом № 9 имеет три разновидности: мягкий, полужесткий и жесткий.

Наиболее применяемые сейчас стандарты № 5 и № 7.

Бумажные обложки редко имеют тиснение. А вот толстые тканевые обложки имеют тиснения самого разного рода.

Верхний обрез очень хороших книг иногда закрашивают, делают цветным. Чтобы книга имела еще более красивую внешность.

Раньше, чтобы  придать книге особую ценность, верхние обрезы даже золотили настоящим золотом вручную.

Под корешком книги со стороны верхнего и нижнего обреза видны два каптала.  Они нужны для большей законченности книги. В художественных книгах капталы очень красивы: цветные, блестящие, обычно из шелка.

Иногда из-под верхнего каптала выпущена для закладывания книги шелковая ленточка – ляссе.

Внешний осмотр закончен. Переходим к внутреннему осмотру. Открываем книгу. Под толстой обложкой видим бумажный форзац – двойной лист довольно плотной бумаги, левая сторона которого вся приклеена к внутренней стороне переплета, а правая сторона лишь частично (очень узкой полоской) – к первому листу книги.  Такой же форзац в конце книги. Только у него, наоборот, приклеена к внутренней стороне переплета  вся правая сторона, а книге (узкой полоской) – левая сторона. Форзацы бывают разные: бывают белые, тоновые (одного цвета), бывают с разными рисунками, схемами, таблицами. Иногда на первом и на последнем форзацах рисунок  повторяется, а иногда нет: на первом и на последнем форзацах рисунок  разный.  В некоторых книгах на форзацах бывают цитаты.

Теперь нам надо увидеть невидимое, то, что скрыто от глаз. Лучи рентгена придут нам на помощь… Внимание! Смотрите, смотрите…. Под каждым форзацем на нашем экране проступает по листу картона. Это сторонки крышки (крышкой переплетчики называют твердую обложку: переплет). Под первым форзацем передняя сторонка, под последним форзацем  задняя. От этих листов картона во многом зависит прочность обложки. Чем толще книга, тем  толще нужен картон.

 Формат картона обычно берется несколько больше, чем формат книги, чтобы выступающие края переплета лучше защищали саму книгу. Эти выступающие края называются кантами.

С внутренней стороны корешка между картонными сторонками наклеена специальная полоска – отстав. У круглых корешков -  бумажная, у прямых (некруглых) – картонная. Между отставом и сторонками оставлено расстояние (его называют расставом) в 6-7 миллиметров для рубчика. Отстав нужен для большей прочности корешка и лучшего вида книги.

Теперь о самой книге.

Все современные книги состоят из листов бумаги, определенным образом скрепленных. При бесшвейном скреплении отдельные листы бумаги сложены друг на друга в так называемый блок, и этот блок со стороны корешкового обреза покрыт слоем специального клея. Клей образует весьма прочную пленку, удерживающую листы книги от рассыпания.  Однако при длительном пользовании такими бесшвейными книгами – при частом чтении их – пленка клея оказывается недостаточно прочной, и отдельные листы начинают выпадать из книг. Возможно, со временем будут изобретены более прочные клеи. Пока же швейные книги надежнее бесшвейных…

Есть два способа скрепления книг: втачку и внакидку.

При скреплении втачку не очень  толстый книжный блок по корешковому полю в двух-трех местах прошивается насквозь тонкой железной проволокой. Концы проволоки загибаются на последнем листе блока. На блок наклеивают из плотной бумаги обложку, и книга после обрезки готова.

Читать такую книгу неудобно. Книга плохо раскрывается и сама собой стремится закрыться.

Гораздо лучше скрепление книг внакидку. При этом способе отпечатанный лист бумаги очень большого формата машины сгибают, специалисты говорят: «фальцуют», несколько раз: в 3 или 4 сгиба. Из каждого большого листа бумаги получается одна тетрадка. При сгибании листа в один раз получается тетрадка в ¼ долю листа (4страницы). При сгибании два раза – в 1/8 долю (8страниц). При сгибании  три раза – в 1/16 долю (16страниц). При сгибании четыре раза -  в  1/32 долю (32 страницы). При сгибании пять раз – в 1/64 долю (64 страницы).

В пять раз лист сгибается редко: нужна очень тонкая бумага. Чаще всего сгибают лист три или четыре раза – в 1/16 или 1/32 долю.  Тонкие книги и брошюры (из одной тетрадки) обычно сшиты проволокой – одной или двумя скрепками, как школьные тетрадки. Книги, состоящие из нескольких тетрадок, обычно сшиты нитками, в основном капроновыми: они прочнее.

Блок любой толстой книги собран из нескольких тетрадок. На первой странице каждой тетрадки внизу под текстом более мелким шрифтом набраны фамилия автора, название книги (или что-то одно) и порядковый номер тетрадки. Это так называемая сигнатура. Она помогает правильно фальцевать печатный лист и в нужном порядке собирать книгу, не путая тетрадок. На третьей странице каждой тетрадки, как правило, дана вспомогательная сигнатура с маленькой звездочкой. Вспомогательная сигнатура помогает проверять правильный порядок листов в самой тетрадке.

Если книга собрана из тетрадок в 1/16 долю листа, то основные сигнатуры увидите на 17-й. На 33-й, на 49-й и т.д. страницах книги, а вспомогательные сигнатуры – на 19-й, на 35-й, на 51-й и т.д.

Первая страница первой тетрадки книги обычно отводится под титульный лист этой книги.

На титульном листе даются те же сведения, что и на обложке книги: фамилия автора, название книги, город, где эта книга издана, название издательства, год издания. Иногда на титульном листе, кроме названия книги, есть еще подзаголовок, которого нет на обложке. Особенно если он длинный. Книга, изданная в той или иной серии, тоже обычно имеет на титульной листе название серии. Название серии, как правило, дается в верхней части титульного листа.

Бывают на титульных листах, но очень редко, и рисунки, предельно лаконичные, чтобы не отвлекать внимания от главного, от фамилии автора и названия книги.

В некоторых книгах вместо титульного листа дан титульный разворот: на двух страницах. Если книга переведена с другого языка, то на левой стороне титульного разворота может быть напечатан титульный лист того издания, с которого данный перевод сделан. Но чаще всего титульный лист на другом языке дается не на титульном развороте, а на обратной стороне титульного листа данной книги.

Бывают книги и с несколькими титульными листами сразу.

С главным титульным листом на первой странице, на котором сообщено то, что вы уже знаете, и с несколькими титульными листами, на которых сообщены названия разделов книги или глав.

Такие титульные листы в отличие от главного титульного листа называются шмуцтитулами. Бывают они на нечетных страницах книги, кроме того, каждая страница книги, как правило, имеет колонцифру указывающую на порядок страниц. Колонцифра может быть и внизу страницы, и наверху – и справа, и 
слева, и посередине. Гораздо реже книги имеют колонтитулы. Колонтитул – название всей книги или иной  главы, которое повторяется на каждой странице книги. Колонтитулы бывают обычно наверху. Но могут быть и сбоку страницы: перпендикулярно тексту книги.

Во многих книгах на страницах бывают сноски: примечания, разъяснения. Сноски даются внизу страницы, как правило, мелким шрифтом и отделяются от основного текста тонкой черточкой.

В художественных книгах первые буквы глав бывают иногда нарисованы художниками и называются буквицами.

Перед титульным листом часто  бывают фронтисписы: портрет автора книги или особенно важный рисунок, раскрывающий основное содержание данной книги. Фронтисписы обычно печатаются на более качественной бумаге и вклеиваются в книгу.

Когда вся книга напечатана на очень хорошей бумаге, то все цветные рисунки и фотографии помещаются рядом с текстом. Если же бумага не очень хорошая, то цветные рисунки и фотографии могут быть вклеены на отдельных листах хорошей бумаги и даже вплетены в книгу отдельными самостоятельными тетрадками.

Под корешком переплета к блоку приклеен прямоугольный кусок марли. Выступающие края марли (марля шире корешка блока на 4-5 см.) вклеены между картонными сторонками и форзацами.  Марля служит для прочного скрепления блока с переплетом.

 Раздаются закладки, на которых помещены названия частей книги.

 Литература: Тимаев Р. Живи, книга! - С. 33-39.

Словарь
· Обложка.

· Суперобложка.

· Переплет.

· Тиснение.

· Блок.

· Швейное скрепление (втачку, внакидку).

· Бесшвейное скрепление.

· Фальцовка.

· Сигнатура.

· Кант.

· Корешок.

· Отстав.

· Каптал.

· Ляссе.

· Форзац (первый, последний).

· Фронтиспис.

· Титульный лист.

· Титульный разворот.

· Шмуцтитул (располагается на нечетных страницах).

· Колонтитул.

· Колонцифра.

· Сноски.

· Предисловие.

· Послесловие.

· Буквицы.

