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Профессиональной ориентации школьников и их ориентации на выбор технической специальности весьма актуальна.
Один из вариантов для развития интереса школьников к техническим специальностям использовать проектную деятельность. Проектная деятельность воспитывает и развивает самостоятельность, умение работать в паре, в группе, индивидуально. Формирует коммуникативные качества, заинтересованность в достижении цели, умение научиться понимать и выражать себя. Мотивация к изучению технических дисциплин повышается и при подготовке домашних проектов в виде сообщений, докладов, дополнения к материалу урока, и в особенности при подготовке к участию в научно-практических конференциях школьного, областного уровня. 

Соответственно перед педагогами и администрацией школы возникла задача, которую можно было бы сформулировать следующим образом: повышение  уровня знаний родителей о проектно-исследовательской деятельности. Только заинтересованность самого учащегося, педагога (руководителя проекта), а так же заинтересованность, помощь и поддержка со стороны родителей будут, на наш взгляд, способствовать благоприятным и плодотворным занятиям проектной и исследовательской деятельностью, особенно на начальном этапе, то есть  в начальных классах современной школы. 
Идея участия родителей, учащихся и педагогов в совместном управлении школьным коллективом и конкретно проектно-исследовательской деятельностью достаточно востребована в условиях работы школы по новым стандартам.

Одновременно проводятся беседы с родителями на тему приобщения школьников к техническим профессиям, их востребованности, престижности.

Следующий этап - это создание клуба «Юный техник», где преподаватели будут помогать школьникам выполнять небольшие конструкторско-исследовательские задачи.

В качестве мотивирующего блока предлагается следующее:

-презентация на тему востребованности профессий рынка труда,

-беседа о технических специальностях, среднем уровне заработных плат, востребованности на рынке труда,

-предложение школьникам написать эссе – «Я и техническая специальность».[3]
На основе анализа эссе преподаватель предлагает наиболее ориентированным на техническую профессию школьникам составить индивидуальный карьерный план – то есть выбрать будущее желаемое место работы и вкратце расписать  - где необходимо учиться, какие варианты дополнительного образования, моменты самообразования, чем заинтересовать работодателя. 

Проектная деятельность одна из эффективных практик для ранней профессиональной ориентации.
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